
G H S S  CHALISSERY
                                          പരിശീലനോചോദയങള 
                                                   ( തയോറോകിയത് :  Daisy M. A ,  H S A , GHSS Chalissery ) 

                                                 സിതിവിവരകണക്
1).    ഒര പരീകയിെല ഏതോനം കടികളെട മോരകകളോണ് ചവെട പടികയിലളത് . മോരകകളെട   

    മോധയം കണപിടികക?

മോരക് കടികളെട എണം

0 - 10 2

10 – 20 3

20 - 30 7

30 - 40 10

40 - 50 8

      ഉതരം:                                                                          
മോരക് എണം മോരക് x എണം

5 2    5  x  2 10

15 3 15  x  3 45

25 7 25  x  7 175

35 10 35  x  10 350

45 8 45  x  8 360
ആെക 30 ആെക 940

         മോധയം =  തക   =     940     =   94        = 31.33

                       എണം       30        3         

2).    ഒര സളിെല 100 കടികെള ഉയരതിെന അടിസോനതില തരംതിരിച പടികയോണ്  
ചവെടയളത് . ഉയരതിെന മോധയം കണപിടികക?

ഉയരം കടികളെട എണം

130 - 135 20

135 - 140 25

140 - 145 30

145 - 150 15

150 - 155 10

     ഉതരം:                                                                           
ഉയരം എണം ഉയരം x എണം

132.5 20 132.5 x 20

137.5 25 137.5 x 25 3437.5

142.5 30 142.5 x 30

147.5 15 147.5 x 15 2212.5

152.5 10 152.5 x 10
ആെക 100 ആെക

                              മോധയം  =    തക   =      14100     =   141

                                                            എണം        100   

=

=

=

=

=

15 x
  3
45
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  7

     175
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     350
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8

     360

132.5 x
  20

     0000
   2650
   26500

137.5 x
  25

     6875
   2750
   34375

142.5 x
  30

     0000
   4275
   42750

147.5 x
  15

     7375
   1475
   22125152.5 x

  10
     0000
   1525
   15250

=

=

=

=

=

2650.0

4275.0

1525.0

14100.0
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3). ഒര ടൗണിെല 100 വീടകോരെട ൈവദയതി ഉപോഭോഗെത സചിപികന പടികയോണ് ചവെട

െകോടതിരികനത് .  മോധയം കണകോകക?

ൈവദയതി 100 - 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600

വീടകളെട എണം 60 20 10 5 5

  ഉതരം:                           
ൈവദയതി എണം ൈവദയതി x എണം

150 60  150  x  60

250 20 250  x  20

350 10 350  x 10

450 5 450  x  5

550 5 550  x  5
ആെക 100 ആെക

                              മോധയം  =        തക       =         തക           =
                                                               എണം            100

4). മോധയം കണകോകക?                    
അധയോപകരെട എണം 15 - 25 25 - 35 35 - 45 45 - 55 55 - 65 65 - 75 75 - 85

   സളകളെട എണം 6 11 7 4 4 2 1

5)  മോധയം കണകോകക?            
െചടികളെട എണം 0 - 2 2 – 4. 4 – 6. 6 – 8. 8 – 10. 10 – 12. 12 – 14.

വീടകളെട എണം 1 2 1 5 6 2 3

          6).  മോധയം കണകോകക?          
ദിവസകലി 100 - 120 120 - 140 140 - 160 160 - 180 180 - 200

െതോഴിലോളികളെട എണം 12 14 8 6 10

                          മധയമം                  
1). ഒര കോസിെല 50 കടികളെട മോരകകളോണ് ചവെട പടികയിലളത്.മോരകകളെട മധയമം 

കോണക?
               

മോരക് കടികളെട എണം

0 - 10 8

10 – 20 6

20 - 30 7

30 - 40 5

40 - 50 3

50 - 60 4

60 - 70 8

70 - 80 9
    

=

=

=

=

=
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   ഉതരം:                                      
മോരക് എണം

10 ല തോെഴ 8

20 ല തോെഴ 14

30 ല തോെഴ 21

40 ല തോെഴ 26

50 ല തോെഴ 29

60 ല തോെഴ 33

70 ല തോെഴ 41

80 ല തോെഴ 50

       2).    മധയമം കോണക?        
കറന് ചോരജ് കടംബങളെട എണം

0 - 50 1

50 -100 3

100 - 150 7

150 - 200 12

200 - 250 15

250 - 300 4

300 - 350 2
     ഉതരം:               

കറന് ചോരജ് എണം

50 ല തോെഴ 1

100 ല തോെഴ 4

150 ല തോെഴ 11

200 ല തോെഴ 23

250 ല തോെഴ 38

300 ല തോെഴ 42

350 ല തോെഴ 44

 3). ഒര ഗോമതിെല 50 ോപരെട ദിവസവരമോനം പടികയോയി തിരിചത് ചവെട െകോടകന.
    a) മധയമം ഏത് വിഭോഗതിലോണ് വരിക ?
    b) ദിവസവരമോനതിെന മധയമം കോണക ?                        

ദിവസവരമോനം 125 - 135 135 - 145 145 - 155 155 - 165 165 - 175 175 - 185 185 - 195

ആളകളെട എണം 4 6 10 15 8 4 3

    4).  മധയമം കോണക ?                           

ആെക മോരക് 0 -100 100 – 200 200 - 300 300 - 400 400 - 500 500 - 600

കടികളെട എണം 5 15 25 40 10 5

25x

             
                   y =   44    =  22 
                            2          
           x – x

1
       =        y – y

1 

           x
2
 – x

1  
               y

2
 – y

1

     
       x – 150      =    22 – 11  

         200 – 150          23 – 11
       
          x – 150      =     11
             50                   12
        x – 150        =   50 x  11
                                           12
                            =     550     
                                    12
                    x     =    150 +    550  
                                                12
                           = 150  + 45.83
                           =  195.83

            മധയമം  =  195.83 

x
22

                y =   50   =  25 
                         2          
           x – x

1
       =        y – y

1 

           x
2
 – x

1  
               y

2
 – y

1

     
       x – 30      =     25 – 21  

         40 – 30            26 – 21
       
          x – 30     =       4
             10                 5
        x – 30      =   10 x  4
                                       5
                        =  40     =  8
                              5
            x        =    30 + 8  = 38
           മധയമം =  38
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നിരമിതി
      അനരവതം

1). 5 െസ .മീ . വശമള ഒര സമഭജതിോകോണം വരച് അതിെന അനരവതം വരകക ?

ആരം അളെനഴതക ?
2). ഒര വശം 6 െസ .മീ . , ആ വശതിെല രണ ോകോണകള 800, 700 ആയ ഒര തിോകോണം വരച്  

അതിെന അനരവതം വരകക . ആരം അളെനഴതക ?

      വതതിനളില തിോകോണം ( ോകോണകള ഇരടിെയടകണം )
3). ആരം 3 െസ . മീ . ആയ ഒര വതതിനളില ോകോണകള 500, 600, 700  ഉള ഒര തിോകോണം 

വരകക . വശങളെട നീളം അളെനഴതക ?

4). ആരം 4 െസ . മീ . ആയ ഒര വതം വരകക .  ശീരഷങള വതതില ആകതകവിധതില ഒര 
സമഭജതിോകോണം വരകക ?  ( ോകോണകള 60 െന ഇരടി 120 എടകണം )

5). ആരം 3.5 െസ . മീ . ആയ ഒര വതം പരിവതം ആകതകവിധതില  ോകോണകള 300, 500, 1000 

ഉള ഒര തിോകോണം വരകക . ഏറവം വലിയ വശതിെന നീളം അളെനഴതക ?

      വതതിന പറത് തിോകോണം ( ോകോണകള 180 ല നിനം കറയണം )
6). 2.5 െസ . മീ . ആരതില ഒര വതം വരകക . വശങെളലോം വതെത െതോടനരീതിയില 

ോകോണകള 500, 600, 700 ഉള ഒര തിോകോണം വരകക ?
7). 3 െസ . മീ . ആരമള ഒര വതം അനരവതം ആകംവിധം ോകോണകള 400, 600, 800 ഉള ഒര 

തിോകോണം വരകക ?
8). 3 െസ . മീ . ആരതില ഒര വതം വരകക . വതെത ആരങള വരച് മന തലയഭോഗങള 

ആകക . വശങെളലോം വതെത െതോടനരീതിയില ഒര തിോകോണം വരകക ?

      െതോടവരകള
9). 3.5 െസ . മീ . ആരതില ഒര വതം വരകക . വതോകനതില നിന് 6 െസ . മീ . അകെലയള ഒര 

ബിനവില നിന് വതതിോലക് െതോടവരകള വരകക . നീളം അളെനഴതക ? 

10). 3 െസ . മീ . ആരമള ഒര വതം വരച്  വതോകനതില നിന് 8 െസ . മീ . അകെലയള ഒര 
ബിന അടയോളെപടതക . ഈ ബിനവില നിന് വതതിോലക് െതോടവരകള വരകക . നീളം 
അളെനഴതക ?

       തലയപരപളവള സമചതരം
11). നീളം 5 െസ . മീ . , വീതി 4 െസ . മീ . ആയ ചതരം വരകക . ഈ ചതരതിന തലയപരപളവള 

സമചതരം നിരമികക ?
         12). 4 െസ . മീ . വശമള ഒര സമഭജതിോകോണം വരകക . ഈ തിോകോണതിെന അോത പരപളവള

സമചതരം നിരമികക ?
ബഹപദങള          

                   p(x) – െന (x-1) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p( 1)

                   p(x) – െന (x-2) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p( 2)

                   p(x) – െന (x+1) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p(- 1)

                   p(x) – െന (x+4) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p(- 4)       

1).    3x3 – 2x2 + 2x – 6   എന ബഹപദെത (x – 2)    െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം കോണക ?

  p(x) =  3x3 – 2x2 + 2x – 6   
  p(x) – െന (x-2) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p( 2) 

          p(2)  =  (3 x 23)   –  ( 2 x 22)   + (2 x 2)  – 6     
                   =  (3 x 8)  -  (2 x 4)  +  4  - 6   =  24 – 8 + 4 - 6  = 28 – 14 = 14 

2).   x3 + 3x2 + 5x + 7   എന ബഹപദെത ശിഷം (x + 3)  െകോണ്  ഹരികോമോള ശിഷം കോണക?

  p(x) =  x3 + 3x2 + 5x + 7   
p(x) – െന (x+3) െകോണ് ഹരികോമോള ശിഷം = p( - 3) 

 p(- 3)  =  (-33 ) + 3 x (-32 )  + 5 x (-3) + 7  = - 27  + (3 x 9) +  -15  +7  = -27 + 27 -15 +7 = -15 +7 = -8 
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3).  x2 + x + 3 എന ബഹപദോതോട് ഏത് സംഖയ കടിയോലോണ് x + 3 ഘടകമോയ ബഹപദം കിടക?   

കോടണ സംഖയ = k .               p(x) =  x2 + x + 3 + k 

ശിഷം = p( - 3)  = 0  ;      (-32 )  +  (-3)   + 3 + k = 0                                    

                                             9 – 3 + 3 + k = 0   ;    6 + 3 + k = 0  ;     9 + k =0 ;     k = - 9    
4).  3x3 – 2x2   - 3x +2 െന ഘടകമോോണോ (x- 1) എന് പരിോശോധികക ?   

                   p(x)   =  3x3 – 2x2   - 3x +2  
               ശിഷം =   p(1)   =  (3 x 13  ) – (2 x 12)   - (3 x 1) + 2  =  3 – 2 – 3 +2   =   1 – 3 + 2   =   - 2 + 2  =  0  

                       ശിഷം പജയമോയതിനോല (x – 1)  ഘടകമോണ് .  
5).  x3 + 3x2 - 6x + k     എന ബഹപദതിെന ഘടകമോണ് ( x – 1) എങില k യെട വിലെയന്?

 ശിഷം =   p(1)   =  ( 13 ) – (3x 12)   - (6x 1) + k =  0  ;   1 – 3 – 6 + k = 0  ;  k = 6 + 3 – 1 = 9 – 1 = 8

6). 3x3 – 2x2   - 6x +k  എന ബഹപദെത (x - 2)  െകോണ്  ഹരികോമോള ശിഷം 4 കിടനെവങില
k യെട വിലെയന്? 

                    ശിഷം =   p(2) =  (3 x 23  ) – (2 x 22)   - (6x 2)  + k  =  4    

സചകസംഖയകള
             X അകതില y യെട വില 0   ;              Y അകതില x െന വില 0
             X അകതിന സമോനരമോയ വരയില y യെട വില തലയം
             Y അകതിന സമോനരമോയ വരയില x െന വില തലയം
                  അകലം  = 

                                                  y2 – y1 

                                                  x2 – x1                  

                 വരയെട സമവോകയം   y – y1      

                                                       x – x1

                             ax + bx + c = 0 എന വരയെട ചരിവ്  =   - a    

                                                                                                      b         
   1).  X, Y എനീ അകങള വരച് തോെഴ െകോടതിരികന ബിനകള അടയോളെപടതക? 

1).    ( -3, -1 ) , (2, 2) , (3, 0) , (0, -2)
2).    (5, 3) , (-3, 4) , (2, 0) , (-1, -3)

2).  ചിതതില വശങള അകങളക് സമോനരമോയ ചതരമോണ് . ഈ ചതരതിെന മറ മലകളെട 
സചകസംഖയകള കോണക ?
   

   

3). ചവെട െകോടതിരികന സോമോനരീകതിെന മറ മലകളെട
  സചകസംഖയകള കോണക ?

      

 (x2 – x1)2   +   (y2 – y1)2

 ചരിവ്   = 

 =  ചരിവ്

(3, 2)

(7, 4)
(-2, 4)

(1, -1)

(1)
(2)

(3)

(2, 1) 5

3

(-3, 2) 6

2

(4)

A(-3, 0)

D(-1, 2)

C

B(4, 0)

B(5, 3)
C

D(4, 6
)

A(2, 1)

(1)
(2)
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4). വശങള അകങളക് സമോനരമോയ ചതരതിെന എതിരമലകളെട സചകസംഖയകളോണ് (6, 1) ,

 (2, 4) . മറ മലകളെട സചകസംഖയകളം വശങളെട അളവകളം കെണതക ? 

5).  A(2, 3) , B(4, 6) എനീ ബിനകള ോയോജിപിചോല കിടന വരയെട ചരിവ് കോണക ? ഈ വരയെട 
സമവോകയം കോണക ? 

                                                 y2 – y1                     6 – 3           3
                                                 x2 – x1                 4 – 2            2
                                     വരയെട സമവോകയം       y – y1      

                                                                                 x – x1

                                                                                                                  y – 3                  3
                                                                   x – 2                  2      
                                                                   3 x – 2)    =  2 (y – 3)
                                                                       3x – 6  =  2y – 6
                                                                       3x – 6 – 2y + 6  = 0
                                                                       3x – 2y  = 0  

6).  A(1, 2) , B(-1, 6) എനീ ബിനകള ോയോജിപിചോല കിടന വരയെട ചരിവ് കോണക ? ഈ വരയെട 
സമവോകയം കോണക ? 

7).   A(2, 3) , B(4, 6) എനീ ബിനകള തമിലള അകലം കോണക ? 

                അകലം    = 

                      
                               = 

    
8).  A(-3, 2) , B(9, 7) എനീ ബിനകള തമിലള 

അകലം കോണക ?
9).   x + 2y – 4 = 0 എന വരയെട ചരിവ് കോണക ?              ചരിവ്  =  - a     =  - 1 

                                                                                                                   b            2                     
                                                       സമോനരോശണി  

1) െപോതവയതയോസം 6 ആയ ഒര സമോനരോശണി എഴതക ?  ഈ ോശണിയെട 10 -ാോ പദം കോണക ? 

ബീജഗണിതരപം എഴതക ? ഏെതങിലം രണ പദങളെട വയതയോസം 120 ആകോമോ ?
  6 , 12 , 18 , . . .      f = 6 ,    d = 6         Xn  =  dn + f – d    =  6n + 6 – 6  = 6n
                10 -ാോ പദം  = 6n = 6 x 10 = 60  
   വയതയോസം  =    120              ശിഷം വരില .  പദമോകം .     

           d                     6              
2)  1, 4, 7, .… എന ോശണിയെട 20 -ാോ പദം കോണക ? ബീജഗണിതരപം എഴതക ? ആദയെത 20 

പദങളെട തക കോണക ?
   1, 4, 7,  .  .  .       f = 1 ,    d = 3
                           Xn  =  dn + f – d    =  3n + 1 – 3  = 3n - 2
               20 -ാോ പദം  = 3n - 2 = 3 x20  2 = 60  2 = 58– –
  തക = n ( f + x n )  = 20 ( 1 + 58)  = 10 x 59 = 590
          2                   2   

3) ആദയപദം 5 ഉം െപോതവയതയോസം 3 ഉം ആയ ഒര സമോനരോശണിയെട  ബീജഗണിതരപം 
എഴതക ?  37 ഈ ോശണിയിെല ഒര പദമോകോമോ ? എനെകോണ് ?  
f = 5 ,  d = 3 ,   ോശണി  5, 8, 11,        …  Xn  =  dn + f – d    =  3n + 5 – 3  = 3n + 2  

വയതയോസം  =   37 – 5     =  32     ശിഷം വരം . പദമോകില .      

      d                        3              3   
4) െപോതവയതയോസം 4 ആയ ഒര സമോനരോശണിയെട ആദയപദം 15 ആണ്. ോശണി എഴതക ? 

ോശണിയെട ബീജഗണിതരപം എഴതക ?   ആദയെത 30 പദങളെട തക കോണക ?  

ബീജഗണിത ര പം
X

n
 = dn + f - d 2

    ചരിവ് = = =

=    ചരിവ്  

 (x2 – x1)2   +   (y2 – y1)2

 (4 – 2)2   +   (6 – 3)2  ( 2 )2   +   ( 3 )2 4 + 9= 13

 തക = n (f +X
n
 )

=

= =
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ഗണിതതില ജയിോകണ കടികള ശദികക      
       മോധയം കോോണണ ോചോദയതിനതരമോയി  : വിഭോഗമോയി തനോല നടവിെല സംഖയകണ്

                 ആദയെത ോകോളം എഴതണം . എണം തനത  ോപോെല എഴതക .  സംഖയകള തമില ഗണിച് കടണം .

           തകെയ എണം െകോണ് ഹരികണം .                       
ൈവദയതി എണം ൈവദയതി x എണം

150 60  150  x  60

250 20 250  x  20

350 10 350  x 10

450 5 450  x  5

550 5 550  x  5

ആെക 100 ആെക
         

                മധയമം കോണോന :വിഭോഗതിെല രണോമെത സംഖയകള ആദയെത ോകോളതില എഴതണം 

                                          എണം കടികടിഎഴതണം  .                                                                               

മോരക് എണം

10 ല തോെഴ 8

20 ല തോെഴ 14

30 ല തോെഴ 21

40 ല തോെഴ 26

50 ല തോെഴ 29

60 ല തോെഴ 33

70 ല തോെഴ 41

80 ല തോെഴ 50

     അനരവതം വരയോന 
           പറഞിരികന അളവില തിോകോണം വരയ്കക . A, B, C എന് ോപര െകോടകക. A യില നിന്
     ോകോമസ് ഉപോയോഗിച് ഒര ചോപം വരയ്കക . വീണം ആ ചോപതില നിന് രണ ചോപങള  വര    
     യ്കക .ചോപങള കടിമടന ബിനവം A യം തമില ോയോജിപികക. B യില നിന് ോകോമസ്
     ഉപോയോഗിച്  ഒര ചോപം വരയ്കക .വീണം ആ ചോപതില നിന് രണ ചോപങള വരയക ചോപങള  
     കടിമടന ബിനവം B യം തമില ോയോജിപികക. ഈ വരചിരിയ്കന രണ വരകള കടിമടന ബിന  
     വില നിന്  ോകോമസ് ഉപോയോഗിച് വശതിോലകള നീളം എടത് ഒര വതം വരയ്കക .ആരം
     എഴതക.(വതം വശങെള െതോടനവിധതില വരയ‍കക)      
   വതതിനളിെല തിോകോണം (തനിരികന ോകോണിെന ഇരടിെയടകണം)  
             പറഞിരികന ആരതില വതം വരച് അതില ഒര ആരം വരയ്കക .ോകോണിെന   ഇരടിെയടത്
     വതോകനതില നിന് ഒര ോകോണ വരയ്കക .വീണം അടത ോകോണിെന ഇരടിെയടത് വീണം
      ോകോണ വരയ്കക . ആരതിെന അഗബിനകള ോയോജിപികക.വശങളെട നീളം   അളെനഴതക.
   വതെത െതോടന തിോകോണം ( 180 ല നിനം ോകോണിെന അളവ് കറയണം )
       പറഞിരികന ആരതില വതം വരച് അതില ഒര ആരം വരയ്കക .180 ല നിനം ോകോണിെന
    അളവ് കറച്  വതോകനതില നിന് ഒര ോകോണ വരയ്കക . വീണം അടത  ോകോണിെന അളവ് 
    180  ല നിനം കറച് വീണം ഒര ോകോണ വരയ്കക . ആരതിെന അഗബിനകളില നിന് 900 യില
    െതോടവരകള വരയ്കക . െതോടവരകള കടിമടന ബിനവിന് A, B, C എനീ ോപരകള നലകക.     
    ബഹപദങള :   ശിഷം , k യെട വില  എനിവ കോണോന x െന സോനത് വില െകോടകക.
   സമോനരോശണി : ോശണി എഴതോന  ആദയപദോതോട് െപോതവയതയോസം കടികടിഎഴതണം.3 സംഖയകള
                          എഴതിയോല മതി. അതിനോശഷം 3 കതിടണം.    

    വതസപികയെട കണകില :വതതിെന ആരം = ചരിവയരം. അരധോഗോളതിെന വയോപം = 2/3Å r3
                           

=

=

=

=

=

25x      
                y =   50   =  25 
                         2          
           x – x

1
       =        y – y

1 

           x
2
 – x

1  
               y

2
 – y

1

     
       x – 30      =     25 – 21  

         40 – 30            26 – 21
      

ആെക എണതിെന പകതിെയടത് 
അത് ഏത് സംഖയകളകിടയില 
വരനെവന് കോണക. 25ന ോനെര x 
എഴതി, x ന മകളിെല  സംഖയ x

1
 എനം 

തോഴെത സംഖയ x
2
 എനം എടകക. 25 

ന മകളിെല  സംഖയ y
1
  എനം തോഴെത 

സംഖയ y
2
 എനം എടകക. 

     മോധയം  =   തക   =         തക     = 
                         എണം 100
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